

# LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción.

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En la redacción y admon., Torrijos, 57, bajos.—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.— En los demás puntos, 5 id. trimestre.—Fuera de España, 10 id. id.—Pago anticipado.—Número suelto 5 céntimos.—Atrasado, 10 id.

## COMPañIA DE NAVEGACION

A VAPOR DE LOS

## SERS. SITGES Y SALINAS



Líneas regulares y fijas

Entre Alicante y costas de Francia y Argelia

por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones

AFRICA, SITGES HERMANOS Y NUEVO CORREO DE ALICANTE

Línea de Cete y Marsella.—Servicio decenal.—Uno de los tres citados buques saldrá de este puerto para los de Cete y Marsella los días 10, 20 y 30 de cada mes a las cuatro de la tarde.

Línea de Argel.—El vapor «SITGES HERMANOS» saldrá de este puerto directamente para el de Argel durante los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 25 de cada mes, a la una de la tarde, y de Argel para este puerto el 1 y 15 a la misma hora.

Línea de Orán.—Servicio quincenal.—Durante los meses de Enero y Febrero se reduce el servicio de esta línea en la siguiente forma:

Salidas en Enero los martes 9 y 23, a las cuatro de la tarde. Id. en Febrero, los id. 13 y 27, a id. id. id.

Se admite carga para todas las líneas a precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 11.—Alicante.

## LA UNION DEMOCRATICA

DIARIO REPUBLICANO PROGRESISTA

TELEFONO 181.

Redacción y administración, calle Torrijos, 57 bajos, Alicante.

Suscripción al mes: 1 peseta 50 céntimos.

Número suelto 5 céntimos.

## Goliath y David

La gran ladrona Albión ha hecho que se enconara, en la creencia de una especulación financiera, una querrela deshonrosa, de la que no saldrá más que por una tremenda y absoluta humillación y sacrificios incalculables.

La fatuidad y la corrupción no podían menos que engendrar fatalmente errores de orden práctico; esos errores siempre han sido pagados de la misma manera, desde que la historia no hace más que avisar a los potentados y a los pueblos orgullosos, sin imponerles su merecido castigo. Aquí viene bien lo de la leyenda de Goliath y de la honda de David. Küger lo prueba a diario a su falaz adversario Mr. Chamberlain.

«Cuando Dios quiere perder al malvado le ciega por un momento.» Eso fué lo que pasó,

para recompensar la virtud de los valientes boers puso una venda sobre la vista intelectual de los rapaces ingleses; los entonteció, haciéndoles gastar en ese pequeño rincón del Africa una gran parte del oro robado en el mundo entero.

Mentira parece que, después del vapuleo que recibieron de mano maestra en Majuba Hill, en 1881, hayan cometido los ingleses la barbaridad de mirar con desdén y con desprecio la gigantesca organización de los transvaalenses y orangistas. ¡Tanto como ridiculizaron a los generales españoles en las pasadas campañas coloniales!

Todos los tan empenachados Buller, Methuen, Gatacre, French y otros, han quedado a la altura de un tomillo.

¡Se figurarian que los boers estaban cortados con las mismas tijeras que los pobres indios ó que los chinos de la isla d'Or!

No supieron comprender el grado de virtud cívica que posee el boer, ni su heroísmo indomable, su calma en el combate y su desprecio de la muerte ante la perspectiva de perder su único bien, su queridísima libertad.

¡Bastante les importa a los boers la estrategia y los planes del War Office! Ya pegaron los primeros, pegaron los segundos, y así sucesivamente hasta catorce veces, y tienen unos 10.000 prisioneros en sus barracas de Pretoria

Ya llegó tarde el campeón de Inglaterra, Mr. Robert, para remendar lo roto; el desgarrón es demasiado grande.

Lo que sí puede hacer es facilitar a los asquerosos oficiales y soldados que, para vengar sus vergonzosas y sucesivas derrotas, medan robar por los cafés a las pobres hijas de los valientes que luchan frente a frente, para violarlas. ¡Canallas!

¡Sin cuartel, bravo, David, firme con la honda, y a la sién!

ADOLFO VASSEUR CARTIER.

## LA TRASATLANTICA

El año 1886 se hizo un contrato con la Compañía Trasatlántica. Tenía por principal objeto la frecuente y rápida comunicación entre las colonias y la metrópoli. Perdidas las colonias, se consideró ineludible la rescisión del contrato. El gobierno, con todo, accediendo a lo solicitado por la Compañía, lejos de rescindirle, lo declaró subsistente, no sólo por los seis años que del término de su duración restaban, sino también por los dos de prórroga que el convenio permitía. Por sí y ante sí lo hizo, sin contar con las Cortes, a las cuales se ha limitado a presentar en un artículo del presupuesto la cantidad que debe este año abonarse.

Esta cantidad es hoy de 4.204.440 pesetas; en los años sucesivos será de 8 millones.

Vanamente impugnaron esta concesión en el Congreso oradores como Azcárate, Canalejas, Montilla y Alvarez Capra; sus sólidos razonamientos no hicieron mella en la mayoría, ni mucha en las minorías, a juzgar por la votación que recayó sobre tan importante negociación.

Se ha encarecido mucho y muchas veces, para que la concesión pasara, los servicios que prestó la Trasatlántica en las guerras coloniales y la de los Estados Unidos. Por grandes que fuesen, pagados están superabundantemente; ni poco ni mucho debió tomárselos en cuenta. Es fuerte cosa que aquí siempre nos empeñemos en considerar el cumplimiento de un deber como un acto meritorio y aun como un sacrificio.

Aquí todo se subordina a los consejos y las pretensiones de la Iglesia. Está al frente de la Trasatlántica un agente y servidor del Papa, el que hace años organizó y pagó en gran parte aquella falsa peregrinación de 15.000 hombres a la ciudad de Roma; el que, de acuerdo con León XIII, estableció en España las sociedades católicas obreras; el que más hace por todo lo que sabe a religión y fanatismo. ¿Cómo no protegerle? Es indis-

pensable que disponga de millones á manos llenas para lograr sus intentos y los del Pontífice.

Que la rescisión del contrato proceda, lo probó nuestro Azcárate con multitud de artículos del Código, con sentencias del Tribunal Supremo y fallos del Tribunal Contencioso-administrativo: todo fué inútil. La renovación del contrato estaba hecha, y aunque no lo hubiera estado habría prevalecido. Las compañías como la Trasatlántica son de suyo poderosas con gobiernos débiles; patrocinadas por la iglesia, no hay en España monarquía quien las resista.

¿Qué costará esa concesión al país? Poco, algo más de 60 millones. En cambio, la Trasatlántica recorrerá líneas que antes no recorría, procurándose hasta donde pueda subvenciones de otros gobiernos. El marqués de Comillas es muy religioso; pero no considera reñida la religión con la codicia.

F. Pi y Margall.

## EN EL SENADO

Atención todos, pues la cosa lo merece.

SESIÓN DEL DIA 6

Se abre a las cuatro menos diez minutos. Preside el Sr. Martínez Campos.

El señor conde de las Almenas: Los periódicos de anoche y esta mañana hablan de una reunión de generales para impedir que se depuren las responsabilidades de la guerra.

Si esto fuera cierto, sería lo más monstruoso y lo más atentatorio que se ha visto a la soberanía del Parlamento.

He oído que dichos generales pudieran haber ido con su actitud a casa del señor ministro de la Guerra y a la del digno señor presidente de la Cámara.

El señor Presidente: Su señoría está en un error. Los generales no han ido a mi casa; y si eso no es verdad, bien puedo creer que tampoco lo sea cuanto su señoría ha expuesto para fundamentar su pregunta, a la cual le ruego que se contraiga.

El señor conde de las Almenas: Vengo a exponer mis dudas para que sean esclarecidas.

Mi pregunta es ésta: ¿Es cierto lo que dicen los periódicos de la actitud de los generales?

El señor ministro de la Guerra: Puedo contestar a S. S. del modo más rotundo que no es verdad que los generales hayan adoptado esa actitud; por el contrario, están incondicionalmente al lado del principio de autoridad, y con el mayor acatamiento a los poderes públicos. Y esta actitud correcta no es solo de los generales, sino de todos los jefes y oficiales del ejército.

¿Y por qué no decirlo todo? Reina ese espíritu de disciplina, a pesar de que en el Parlamento y en la prensa se dice y escribe tanto que parece encaminado a quebrantarla. (Bien, bien).

El señor conde de las Almenas: No soy yo ciertamente de los que procuran que se quebrante la disciplina del ejército.

Las palabras de S. S. no me han convencido de que no sea verdad la actitud de los generales.

Yo he sido el primero que tuvo el valor de atacar aquí a los generales capituladores y a los que son indignos de pertenecer al ejército. (Rumores).

El señor Presidente: Ruego a S. S. que retire la palabra indignos. No hay generales que lo sean, puesto que sus compañeros no han expulsado a ninguno.

El señor conde de las Almenas: Pues no la retiro. S. S. quiere rectificar en mi todo el diccionario de la lengua. Un día le parece mal que llame covachuelistas a los empleados del ministerio de Marina; otro quiere que retire la palabra traición que apliqué al partido liberal y hoy me pide que haga lo mismo con la de indignos.

El señor presidente: S. S. tiene por costumbre emplear aquí palabras huecas que el Senado mismo reprueba. Me sorprende como los liberales están tan tranquilos habiéndolo-

les llamado S. S. infames, que es el calificativo más duro que puede aplicarse; pero pensando un poco, se explica bien; no hacen caso de lo que dice S. S.

El señor conde de las Almenas: Muchas gracias por la honra con que S. S. me trata y que dispensa a un representante de la nación.

Yo no puedo ser considerado como enemigo del ejército; yo le he venerado cuando volví con los laureles de la victoria y ante él me he descubierto al verle volver vencido por la mala dirección de los generales.

La indisciplina surge de la impunidad en que quedan ciertos actos.

Se lee el artículo 103 del Reglamento y se declara la sesión secreta, para pedir explicaciones al conde de las Almenas.

El señor conde de las Almenas insistió en no dar explicaciones en la sesión secreta.

En vista de tal negativa, se presentó la siguiente proposición:

«Los senadores que suscriben ruegan al Senado declare que ha oído con el más profundo sentimiento las palabras del señor conde de las Almenas que han dado lugar a este incidente, y que no se complace con el decoro del Senado.

Palacio del Senado 6 de Febrero de 1900. El duque de Veragua.—Joaquín Sánchez de Toca.—Manuel Allendesalazar.—José Gutiérrez de la Vega.—El duque de Tetuán.—Baltasar Hidalgo de Quintana.—José de Lachambre.»

La apoyó el Sr. Allendesalazar, quien, según se dijo luego en los pasillos de la Cámara, había pronunciado un elocuente discurso muy templado y muy hábil para facilitar el camino de las explicaciones al señor conde de las Almenas y para defender a la vez la proposición.

Todavía, según parece, intervinieron otros oradores en el debate y se promovió algún incidente más, y por fin se aprobó la proposición en votación ordinaria.

## En el Transvaal

De nuevo ha emprendido el general Buller movimiento de avance para socorrer a Ladysmith. Esta es la tercera intentona; el resultado de las dos anteriores lo conocen nuestros lectores. Hay que admirar la tenacidad de los ingleses que, derrotados en dos ocasiones, tratan de probar fortuna la tercera para salvar a sus hermanos.

Los últimos telegramas afirman que se oye violentísimo cañoneo en las alturas que rodean a Ladysmith, suponiéndose que se ha trabado batalla entre las tropas británicas y los soldados boers.

En Inglaterra se confía mucho en esta nueva operación de Buller, por haber afirmado éste en un cablegrama oficial que poseía las llaves del camino de la plaza sitiada. Pero no deben hacerse ilusiones, pues ya tienen sobrada experiencia y conocen que los optimismos formados por las noticias favorables de varios días los destruyen el valor y la tenacidad de los republicanos del Africa en unas cuantas horas.

Y muy apuradas deben estar las tropas que forman la división de Withe, cuando Buller, sin esperar refuerzos, se lanza otra vez contra las posesiones de los boers y pretende abrirse paso a sangre y fuego, para salvar a sus hermanos de nación.

La batalla debe haber sido ruidísima, y así se comprende la impaciencia con que se esperan noticias del combate que decidirá en definitiva la suerte de las tropas encerradas en Ladysmith.

## APUNTES POLÍTICOS

Según un periódico, la meseta de D. Salvador Perez es el Sr. Mataix, y por eso no le da cuidado librar batallas con don Enrique Arroyo.

Dícese que el partido liberal de Elda necesita organizarse y proclamar jefe a un hombre que por sus condiciones merezca la confianza de todos.

Nosotros creemos que ese hombre es don Manuel Beltrán, consecuente fusionista y ex-alcalde de Elda.

**Cortamos de La Regeneración:**

«No es cierto como se había dicho y nosotros habíamos publicado haciéndonos eco de un rumor, que D. Enrique Romeu, concejal del Ayuntamiento, tenga propósito de presentar en uno de los cabildos, un proyecto de mejoras de la población. Lo que sí nos consta es que el Sr. Romeu en el Ayuntamiento apoyará en unión de sus amigos los de la Cámara de Comercio, todo lo que resulte beneficioso para Alicante, cuyos intereses defiende desde su escaño concejal.»

Nos parece perfectamente esa aclaración del colega, pues así se disipa toda prevención de que el sueldo del otro día fuese una guasa. Es el Sr. Romeu una persona seria y hará de seguro lo que haya prometido.

A La Regeneración le parece muy bien el discurso del Sr. Campos Aznar, contestando al informe del síndico Sr. Alberola Cauterao.

Prueba con esto el colega que no es rencoroso. Mas vale así.

El expediente que se está instruyendo en averiguación del hecho de estar un jardinero que paga el Ayuntamiento, arreglando el jardincillo de un edil tetuanista, que se parece mucho a D. Manuel Eam s, está dando mucho juego. Dícese que resulta comprobado el abuso, y que el concejal dimitirá.

Así sea, y concluyamos ya con esa especie de ediles que no comprenden lo que significa el cargo popular y honorífico que desempeñan.

Los ministros de la Guerra y Marina han despachado con la reina, sin llevar a la firma decretos de interés general.

Al meeting republicano progresista de Orcheta, para conmemorar el 11 de Febrero, asistirán correligionarios de Finestrat, Bellen, Sella, Altea, Villajoyosa y otros pueblos del distrito.

Los conservadores del Sr. Mataix están contentos estos días, y debe ser con motivo, porque no es gente que se alegra por cualquier cosa.

D. Hipólito Casas les complace, y sabido es que el mayor gusto de estos es exterminar a la fracción que en la prensa representa El Correo.

Puede, pues, decirse que viven en paz y en gracia de Dios, solo que es todo lo contrario.

Y eso que están por unirse y quererse, que sinó sería cosa de matarse.

¡Viva el gobierno francés!

Lean ustedes lo siguiente, que refresca el alma:

«La supresión de asignaciones señaladas a los obispos y a los párrocos que protestaron contra el fallo condenando a los asuncionistas, ha sido uno de los acuerdos definitivos adoptados por el Consejo.»

**NOTAS Y NOTITAS**

Según La Unión Mercantil, muy en breve se harán ensayos en Málaga para el cultivo del café, cuyas primeras pruebas han tenido el más satisfactorio éxito, hasta el punto que el producto puede competir con el de mejor calidad.

Para los bailes de los círculos se están recibiendo en Alicante flores artificiales, ser-pentinadas de variados colores, carnavales con verdaderos perfumes y saquitos perfumados de ricas y elegantes telas.

Esto dará algún atractivo a los salones, y a los bailes de máscaras.

La Regeneración nos dispensa el honor de reproducir un suelto nuestro en que hablabamos del ex-alcalde Sr. Gadea, en sentido favorable, por un elocuente discurso pronunciado en el Ayuntamiento.

Mil gracias, y cuando le censuremos copia también y será imparcial.

**Crónica fúnebre**

A la avanzada edad de 82 años, falleció anteayer en esta capital, el consecuente republicano D. Ramón Ballesteros.

La mayor parte de su existencia la dedicó el finado a la propaganda republicana y con esto basta para creer que toda su vida fue consecuente y entusiasta por los ideales de progreso y libertad.

Descanse en paz el finado y reciba su familia a nuestro mas sentido pésame.

Debemos hacer constar que el Alcalde de Jijona no consiente de ninguna manera que se juegue a los prohibidos en los círculos de recreo ni en parte alguna.

Nuestra felicitación a esta autoridad por esa energía tan rara en estos tiempos.

Nuestro apreciable colega La Opinión copia algunos razonamientos nuestros contestándole a otro periódico, los elogia y los reproduce.

Hacemos la observación de que no ha sido nuestro ánimo poner en ridículo a La Regeneración, que es el periódico a quien nos dirigíamos, nosotros respetamos su talento, y no nos permitiremos ridiculizarle: hemos obedecido a la necesidad de la discusión; hemos dicho que se hace al lado de política despreciable, política de ideas; pero guardando todo género de consideraciones.

En una causa que se ha visto en esta Audiencia provincial, ha obtenido un brillante triunfo forense el ilustrado abogado D. Mariano Sánchez, como lo prueba esta sentencia absoluta de los procesados, y por lo que le felicitamos cordialmente, pues es un buen amigo nuestro.

Considerando: Por lo expuesto, que es procedente absolver a los procesados por no haberse justificado la existencia de los delitos calificados por el querrelante, y que se declaren de oficio las costas.

Vistos además, los artículos 1.º del Código penal, 142, 203, 741 y 742 de la ley de enjuiciamiento criminal.

FALLAMOS: Que debemos absolver y absolvemos a los procesados Estéban García Carrión, Ramón Pérez Soriano, Juan Navallón Amorós y Juan Torreblanca Compañy, declarando de oficio las costas. Alcense los embargos hechos en bienes de los procesados y cancelense las fianzas que hubieren prestado a las resultas de esta causa.

Y así por esta nuestra sentencia, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.—Salustiano Villa.—Cristóbal Gironés.—José María Andreu Bellido.

**Chupópteros**

Un semanario de Madrid ha abierto un concurso ofreciendo un premio de mil pesetas a la persona que en el término de un mes presente en la redacción de dicho periódico «la lista completa de los caciques altos y bajos que hay en España, con expresión de los parientes, amigos y paniaguados que tienen colocados cobrando sueldo en las oficinas ó chupándose la breva en cualquier otra parte.

Para ganar el premio será condición indispensable que venga la lista clasificada por familias y tribus. En esta forma:

Familia de Martínez Campos. Tiene tantos empleados. Colocados en Gobernación, tantos. En ferrocarriles, tantos, etc., etc. Total miembros de la familia, tantos. Que chupan entre todos... tanto.

Familia ó tribu de Sagasta, chupan... tanto.

Tribu de Gamazo, chupan... tanto.

Tribu del duque de Tetuán, chupan... tanto. Y así sucesivamente.»

Después vendrían las tribus de los caciques provincianos, que también son numerosas.

**Comisión mixta**

Anteayer mañana y bajo la presidencia del Sr. Serna, coronel de la zona de reclutamiento de esta capital, ha tomado entre otros los acuerdos siguientes:

Exceptuar del servicio a Francisco Brotons Ferrandiz, de Muchamiel.

Declarar soldado a Vicente Mora Mora, de Elche.

Quedar enterada de las Reales órdenes confirmatorias de la declaración de soldados de Miguel Hernández, de Orihuela, y Gaspar Font, de Belled.

Informar la devolución de la cantidad por que fué redimido el mozo José Pascual de Pobil.

Ordenar al alcalde de Orihuela proceder al alistamiento de tres mozos.

Informar la instancia de la Cámara de Comercio Española en Orán, en súplica de que no se declaren prófugos a mozos allí residentes.

Declarar el día 9 del actual para dirimir la discordia en el reconocimiento del padre del mozo Juan José Herrero Ponce, de Sax.

Mal nos trata un periódico extranjero.

Dice así:

«La incapacidad para utilizar los tesoros de suelo y del subsuelo se explica al considerar la psicología del pueblo español. Fumar, jugar y holgazanear; tal es la existencia de los naturales de la Península.

La inercia española, enemiga de todo esfuerzo perseverante y de todo trabajo seguido, por remunerador que éste sea, solo se exalta ante la perspectiva de un golpe de azar ó de fortuna.

Y la escasa voluntad que resta a los castellanos únicamente se consagra a obtener las prebendas del funcionarismo...»

Para desmentir esto, no hay más que un camino.

Volver las espaldas a la rutina, abandonar ciertas prácticas tradicionales, y a trabajar mucho, y a tener mucha previsión y a hacer cuantos esfuerzos sean necesarios.

Para impener respeto y acabar con las burlas.

Se anuncia la publicación de un libro con el título de «Piratería internacional.»

Sospecho quienes son en América y Europa los aludidos.

Con tanto poder como escasas simpatías.

Es probable se abra un concurso para premiar la mejor alegoría de la España Industrial.

Bastante alicaida.

Por causa del gobierno

Lo mayor parte de los que cobran, se muestran hostiles a los asambleístas de Valladolid.

Otra cosa fuera si repartiesen credenciales.

Y miran con recelo a los que pagan.

Por si cierran la caja.

Y se quedan sin comedero.

**El invierno en Alicante**

Continúan llegando forasteros a Alicante, con objeto de pasar aquí todo el invierno.

Se nota que de año en año el número de las familias que inviernan en esta capital es mayor, a pesar de que todavía faltan por realizar muchas obras de embellecimiento.

¿Qué no ocurrirá cuando sea completa la reforma en esta ciudad?

Desde que empezó el invierno venimos leyendo los datos que se publican de Niza, Madera y otras renombradas estaciones de invierno, y vemos con gusto que la temperatura en Alicante ha sido en Diciembre y en Enero mucho más elevada que en todos esos puntos.

Desde Diciembre a la fecha hemos tenido días primaverales.

**La fotografía en colores**

M. G. Lippman, miembro del Instituto, profesor de la facultad de ciencias de París, ha dado la tercera conferencia en la Sorbona, invitado por la Sociedad de Amigos de la Universidad, que preside M. Casimir Perrier, sobre el tema, por demás interesante, de «La fotografía en colores.»

El conferenciante recordó las investigaciones llevadas a cabo desde los orígenes de la fotografía, y muy principalmente las pruebas obtenidas por E. Becquerel, aun cuando imperfectas.

Veinte años más tarde, Carlos Cros y Duroc du Hanron inventaron, separadamente, el procedimiento tricromo, ó de tres colores, procedimiento muy extendido hoy día y que da muy buenos resultados. Este es, sin embargo, un modo indirecto, porque la prueba policroma obtenida resulta de la superposición de tres pruebas monocromas, de las que cada una están coloreadas a mano.

Falta, pues, hallar un método directo de fotografía en color; es decir, tal que el color pasase indirectamente a la prueba.

El conferenciante hizo notar que la solución de este problema se ha encontrado a priori en un antiguo laboratorio de París. Una placa sensible y transparente; un espejo de mercurio adaptado al chasis; además todos los reactivos, todas las operaciones conocidas en la fotografía, y con todo esto pueden obtenerse pruebas que tienen los colores brillantes y exactos del original.

M. Lippman ha demostrado que en estas condiciones, las vibraciones características de cada luz coloreada se amolda en el espesor de la cámara sensible como las vibraciones sonoras en la cámara del fonógrafo.

El discurso del doctor fué muy aplaudido, así como celebradas las pruebas obtenidas por este método, y proyectadas con la luz eléctrica; paisajes tomados del natural, retratos, flores, y en particular, una serie de vistas tomadas el verano pasado en Vernalles; el pa que, el castillo, estatuas, cuadros al óleo y acuarelas del Museo.

Estos últimos resultados demuestran que el método directo es ya bastante práctico para utilizarle en los viajes.

**CORREO DE MADRID**

7 Febrero 1900.

Señor Director de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA —Alicante.

Muy señor mío:

Se habla de haber producido pésimo efecto entre los marines que se mantengan las gratificaciones a los coroneles de ejército, cuando se han suprimido a los marinos.

Añádese que Gomez Imaz los apoya, siendo posible que dimita.

El gobierno sigue asegurando que no ocurre nada anormal en Fernando Poo.

Los señores Dato y Villaverde han repetido por centésima vez que ha sido enviado a Fernando Poo una compañía de ingenieros con el único objeto de reforzar aquella guarnición que resulta exigua.

Los diputados catalanes creen que después de lo dicho por el Sr. Villaverde en su discurso, el gobernador de Lérida habrá de presentar la dimisión.

No se sabe si éste dimitirá ó no.

La comisión de diputados castellanos está haciendo gestiones para conseguir se conceda a los pueblos que representan una parte del crédito de 500.000 pesetas votado para calamidades públicas.

Los generales residentes en Madrid se reunieron y cambiaron impresiones sobre la conducta que deben seguir respecto al conde de las Almenas.

Hablase de una cuestión personal, pendiente entre este y un conocido general.

Los ministros desmienten que se envíen barcos a Fernando Poo.

Hoy continuará en el Congreso la interpelación del Sr. Ruiz Jiménez.

El conde de Orgaz presentará una enmienda al proyecto de derechos reales.

Por continuar enfermas algunas personalidades del partido progresista, se han suspendido nuevamente las conferencias de casa de D. Calixto Rodríguez relativas a la unión republicana.

Se insiste en que el Sr. Villaverde ha aplazado la discusión del proyecto de impuesto sobre las cédulas personales para cuando vuelvan a reunirse las Cortes.

El marqués de Reinos presentará al Senado una proposición pidiendo que se obligue a la Compañía trasatlántica a que iguale los precios y la velocidad a las compañías extranjeras subvencionadas por sus respectivos gobiernos y cuyos vapores hacen las mismas escalas.

El Corresponsal.

**Varias noticias**

**MUSEO-EXPOSICION**

Sabemos que ya han empezado los trabajos para la organización de la corrida de toros, cuyos ingresos servirán para la instalación del Museo en proyecto. Uno de los espadas, si no estamos mal informados, será el valiente «Guerrero.»

La estudiantina que organizan los señores Rojas Pérez Bueno y Campos, vá engrosando el número de postulantes, pues tratándose como se trata de que los fondos recaudados aumenten los ingresos para el mismo objeto que la corrida, sabemos que bastantes personas distinguidas se han ofrecido incondicionalmente, y que algunos carruajes de lujo, también han sido ofrecidos para que sirvan como de respeto a la comitiva.

El número 42 del importante periódico madrileño «Revista Vinícola Ilustrada», es muy interesante tanto por la defensa que en él se hace de los intereses de la viticultura española, como por los razonados datos que aporta en favor de la protección de los alcheholes vinícolas.

AMA DE CRIA.—Se necesita, informarán, Torrijos 71, principal.

**SALVADOR GOSALBEZ**

Hay que visitar la magnífica fábrica de semmiers y toda clase de telas metálicas que tiene ablecida en la plaza de Isabel II el conocido industrial D. Salvador Gosalbez.

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas  
de **SALVADOR GOSALBEZ** Plaza de Isabel II 23, y Sagasta 23

**GONZALEZ HERMANOS** CASA MAYLIN  
Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—  
Depósito de vidrios planos.

Anteayer tarde no celebró sesión nuestro Ayuntamiento por no haberse reunido suficiente número de señores concejales.

Hoy tendrá lugar en segunda convocatoria, figurando en la orden del día los asuntos siguientes:

- 1.º Moción de la alcaldía presidente, sobre Beneficiencia domiciliaria.
- 2.º Distribución de fondos para el presente mes.
- 3.º Autorización para pagar con cargo el capítulo de «Imprevistos», los gastos de una escritura de compra por expropiación.

En el gobierno civil, negociado de Fomento, se ha recibido el título de licenciado en derecho, expedido á favor del vecino de Movevar, don Jose Calpena Marti.

El día 19 del actual se verificará en esta comandancia de Marina la elección de los capitanes de la marina mercante en ejercicio, que han de figurar en la junta de revisión de las tarifas de practaje y amarraje de este puerto.

La empresa arrendataria de nuestro circo taurino ha adquirido para una de las corridas de Agosto próximo, que lidiarán los afamados diestros Mazzantini y «Lagartijillo», seis toros de la acreditada ganadería de D. José M. de la Cámara, vecino de Sevilla.

El comandante de marina de esta provincia anuncia que en los tres últimos días hábiles del presente mes, tendrá lugar en esta Comandancia de marina los exámenes de pilotos de la marina mercante.

Los que traten de examinarse formularán instancia que dirigirán á la Comandancia, acompañando certificación en que se acredite haber verificado las navegaciones necesarias, diario de navegación y de cálculos.

**A LOS FORASTEROS**

Ne es marchéis de Alicante sin visitar ante el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestro gusto apetezca, á precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabeis, en el paseo de Mendez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

En la prensa de Jerez leemos el entusiasmo que despierta la Carmen Cobeña, con su notable compañía; dramática, que actúa en aquel teatro.

Deploran los colegas jerezanos que no abra un segundo abono, y dan la noticia de que el miércoles próximo comienza en el teatro Principal de Cádiz sus tareas tan excelente Compañía.

Ayer á las diez de la mañana dieron principio en esta Escuela Normal de Maestras los exámenes de ingreso de alumnas oficiales.

A las once tuvieron lugar los exámenes de asignaturas de las alumnas de grado Elemental.

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa y robusta niña; la distinguida esposa de nuestro amigo el ilustrado abogado de este colegio, D. Manuel Senante y Martínez.

Enviamos á los venturosos padres y á toda su familia, nuestra cordial felicitación.

**Pianos, armoniums y música**  
Pianos manubrios, Instrumental  
**Antonio Falcó**

CASTAÑOS, 17.—ALICANTE.  
MOLISMINI  
Infalible quita manchas.—Droguería «El Timón», Calatrava, Alicante.

**SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.**

El estado del Pantano en el día hoy á las de la mañana es el siguiente:  
Existencia de agua 98 palmos.  
Pared descubierta 0 idem.  
De ceno 98 idem.  
Entran 2 hilas.  
Salen 2 hilas.  
Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.  
Alicante 3 de Febrero de 1.900.—El director, Laureano Anton.

**LINEA CONSEIL**

Servicio fijo regular de vapores ENTRE BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



**HERMANCE CONSEIL**

Saldrá de este puerto para BORDEAUX el 10 del corriente admitiendo carga para La Rochelle.

**IVES CONSEIL**

Saldrá de este puerto para ROUEN el 12 del corriente admitiendo carga para París-Beroy.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario en Alicante, Augusto Sempé, calle Babel 2 y plaza Isabel II.

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermano, Conseil Ives Conseil, Alphonse Conseil, Molta, Les 3 freres Covseil, Conseil freres, Auguste Conseil, Theodore Conseil.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

A LAS FAMILIAS  
**Gran Droguería**  
**EL TIMON**  
**JESUS NOGUEIRA**

Surtide general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

**PAPELES PINTADOS**  
Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que EL TIMON; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

**CAFÉ SUIZO Y BILLARES**

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país.

**SERVICIO ESMERADISIMO**

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven el esquisito café mezcla de Moka, Puerto Rico y Caracillile.

Esplanada, 53 y Victoria, 8.  
**ALICANTE**

**LA ELEGANTE**  
*Corceteria.—Sagasta, 48 antes San Francisco.*  
La única casa que en esta ciudad les hace en diferente modelo, *corsete francés.*

**Espectáculos.**

**SALON EXPRESS.**—Función para esta noche desde las siete en adelante, en este salón instalado en la plaza del Teatro, por el Cineograph, Stereopticon y Fonógrafo combinados.  
Entrada general 20 céntimos.

**ULTIMA HORA**

Madrid 8 (7 n.)  
Congreso continúa catalanismo.—Pi defiende sistema federal.—Situación ingleses izquierda Tugela difícilísima.—Boers atacándoles flanco.—Telegrafían Rensburg boers tomado ofensiva.—Senado yankee manifestaciones contra ingleses.  
69'40—28'85.

Madrid 8 (8 n.)  
El combate sostenido á orillas del Tugela por el grueso del ejército del general Buller con las fuerzas boers, resultó encarnizadísimo. Con increíble ardor peleaban de una y otra parte durante once horas.  
El general Buller ha sufrido enormes pérdidas, viéndose obligado á detener su marcha. Los boers se han apoderado de muchísimos cañones de los ingleses.

IMP. Y LIT. DE T. MUÑOZ.

tir. Además, apenas lo conocía á usted. Hoy no la amo más que entonces.  
—¿Cierto? ¿cierto, Klerbbs?  
—Palabra de caballero; nunca he amado á esa mujer.  
—Las apariencias son engañadoras entonces.  
—Como lo son muchas veces en los asuntos de la vida, como lo son siempre en las pasiones.  
—¿Y por qué no ama usted á esa mujer?  
Gabriel hizo esta pregunta por admiración y por curiosidad, pero en el fondo había un sentimiento raro é inexplicable. Veía alguna sombra de injuria hacia él y hacia Héva en aquella indiferencia fría de Klerbbs. Siéntese algunos grados de estima en la porción de odio que se tiene á un rival; place en un principio la preferencia dada por él á la mujer que se ama, y después se le detesta cordialmente.  
Klerbbs retrocedió dos pasos á esta pregunta de Gabriel. Este la repitió.  
—¡Bien! ¡Hélo aquí ahora que va á irritarse conmigo porque no amo á su Héva!—dijo Klerbbs riendo.  
—¿Por qué no amarla, puesto que ella lo ama á usted?  
—¡Me ama, me ama!—dijo Klerbbs con grande

risa.—¿En dónde diablos he descubierto usted eso?  
—Es preciso estar ciego para no verlo.  
—Usted estaba ciego cuando lo ha visto, amigo mío.  
—Klerbbs, usted me engaña con una astucia infernal. Tiene usted el ingenio francés y el genio inglés.  
—Gabriel, ten confianza en mí. El ingenio francés habla de las mujeres con ligereza y frecuencia; el ingenio inglés es más reservado. ¿Se debe porque una mujer nade en la opulencia, lastimarla en su honor? He aquí, pues, lo que exigías de mí. Felizmente Héva no puede ser arruinada en su fortuna ni en su honor. Nétalo bien, Gabriel; mi ademán, mi rostro y mi voz son serios... ¿Dudas todavía?... ¡Qué encarnizada desconfianza!... Veamos qué es preciso hacer para ¡complacerte y tranquilizarte.  
—Es preciso partir.  
—Partiré. ¿Cuándo?  
—Hoy.  
—Es muy pronto, Gabriel. ¿Si quisieras aplazar mi destierro hasta mañana?  
—¡Diablo de hombre! ¡Nunca se sate si habla formalmente ó no!  
—Gabriel, es preciso que ambos hayamos sido devorados de los tigres y los attorneys para que me resigne á sufrir los tormentos que me hacen

**La Cerámica Alicantina**  
DE HIJOS DE JAIME FERRER Y COMPAÑIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.  
Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.  
FABRICA: Carratera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, teléfono núm. 13.

**AGENCIA MARÍTIMA**

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Ngración á Vapour» (ex-ligas Groses.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Línea Lois Fierney et Fils», de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cetta y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.)

Para fletos, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Palá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

**La Industrial Alicantina**

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

**Roman Bono Guarner**  
Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

COLEGIO DE SAN JOSÉ  
DIRIGIDO POR  
**DON CELESTINO CHINCHILLA**  
BROTONS

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.  
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en él interese de esta dirección.

**Un nuevo aparato Productor de luz**

En el acreditado establecimiento de hojalatería de D. Ramón Hernández, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan, á precios muy reducidos, gasómetros para el alumbrado por medio del gas acetileno.  
Las luces son brillantes, y más económicas que el petróleo y la luz eléctrica.  
Los que deseen ver dichos aparatos y la luz que producen, pueden pasarse por el establecimiento de D. Ramón Hernández.  
Se vende carburo y mecheros para dichos aparatos.

**E. BOTÍ CARBONELL**  
FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expenduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

**LOS CHORICEROS**

**GARBANZOS**

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente á ramo de saichichería y ultramarinos finos.  
También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieras y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

**Mariano Alvarez**

**LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL**

Compañía de seguros reunidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

**Garantías**

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas		44.028.645
<b>Total</b>		<b>56.028.645</b>

**33 años de existencia**

**SEGUROS CONTRA INCENDIOS**

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'4.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

**SEGUROS SOBRE LA VIDA**

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

**¡TURRONES! ¡TURRONES!**

**ANTONIO LOPEZ JEREZ**

**PASAJE DE AMÉRIGO**

Ya ha llegado el turronero especial el antiguo fabricante que arriba citamos, el renombrado y de fama universal con un surtido inmenso, fresco, que reanuda cada semana, las ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los exquisitos postelillos de Gloria, géneros que son arrebatados por su numerosa clientela.

Invitamos al público que visete su bien montado y elegante local, y en el verá la variedad de géneros que diariamente recibe.

No hay que olvidar las señas del local, ni dejar de comprar la gran especialidad del turron Imperial.

**PASAJE DE AMERIGO**

**Gran Hotel Iborra**

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay otras frescas.  
San Fernando y Esplanada de España.

pasar una hora há... Mi amistad prueba una paciencia ilimitada... ¡Gabriel, te juro á fe de caballero, que partiré mañana!

—¡Mañana! ¡Es imposible! ¡Si volviese á verte dos minutos... tu brazo en el brazo de esa mujer, ella risueña ó melancólica como otras veces... tú familiar como un hombre feliz... Ella con esa gracia de infierno que condenaría á un ángel del paraíso... tú con ese rostro tranquilo que nada desea... Si volviese á veros esta tarde en la mesa, el codo tuyo tocando al suyo, el pie sobre el borde de su vestido; si vuelvo á ver, declinado el día, á ella y á ti mirando las mismas estrellas, pisando el mismo césped, cogiendo las mismas flores, respirando el mismo aroma, conozco que mi pobre razón no luchará contra mi desesperación; siento que mi frente se romperá, y que á pesar mío mis pies arrastrarán mi cabeza hasta vosotros dos; mi cabeza con los ojos ensangrentados, los labios espumosos, sonrisas de loco; ¡Klerbbs, sálvame de esta eficiencia! ¡Parte, parte!

Klerbbs asió las manos de Gabriel.  
—Partiré—dijo con una voz cuya emoción garantizaba la sinceridad.—Partiré, Gabriel; pero antes desearía al menos saber para qué he venido. Has tenido sin duda un motivo para llamarme. ¿Algún gran peligro?...

Gabriel llevó las manos á la frente como para recoger sus recuerdos...

—Dis mío, que es! ¿De qué modo has dicho eso es? Querría tomar ese sí y diseccarlo para dárselo á Talma.

—Sir Edward, ¿tendría usted la bondad de hablar un momento formalmente?

—La tengo.

—¿Sabe usted que amo á esta mujer, Sir Edward, que la amo con un amor frenético, como se debe amar en este país y bajo este sol, con un amor formado de todas las pasiones que el cielo de la India ha derramado en este desierto, y que no han encontrado, después de su creación, otro que yo para acogerlos y abrasarme el corazón?

—Además, Gabriel...

—¿Accede usted á marchar ahora, Sir Edward?

—¿A dónde quiere usted que vaya, Gabriel? He recorrido la India... ¿Quiere usted obligarme á fundar una segunda ciudad? Usted sabe que esto acarrea desgracias...

—Sir Edward, la burla tiene límites entre amigos...—dijo Gabriel con una dignidad amenazadora.

—Déme usted su mano—dijo Klerbbs afectuosamente.—Ma cree usted su rival, ¿no es cierto? Puede usted un error. Un día, un día solemne... acuérdesse usted de él... le dije que no amaba á Héya. Era uno de esos días que no se puede men-